
 RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

 
 

Satuan Pendidikan  :  SD NEGERI 1 TEGALREJO 

Kelas / Semester  :  4 / Genap 

Tema                        :  Daerah Tempat Tinggalku (Tema 8 ) 

Sub Tema                :  Lingkungan Tempat Tinggalku  (Sub Tema 1) 

Muatan Terpadu  :  PPKn, Bahasa Indonesia, IPS  

Pembelajaran ke          :  3 

Alokasi waktu              :  1 hari 

 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

1. Dengan kegiatan membaca teks tentang pengaruh lingkungan terhadap mata pencaharian penduduk, siswa 

mengetahui jenis pekerjaan penduduk berdasarkan tempat tinggal. 

2. Dengan kegiatan berdiskusi tentang pengaruh lingkungan terhadap mata pencaharian, siswa dapat 

menjelaskan pengaruh lingkungan terhadap jenis pekerjaan dan perbedaan jenis pekerjaan di setiap daerah. 

3. Dengan kegiatan mengamati keadaan alam lingkungan tempat tinggalnya, siswa dapat menjelaskan hubungan 

keadaan alam dengan mata pencaharian penduduk di lingkungan tempat tinggalnya. 

4. Dengan kegiatan membaca teks cerita fiksi, siswa dapat menjelaskan pengertian dan peranan tokoh dengan 

jelas.  

5. Dengan kegiatan membaca teks cerita fiksi, siswa dapat menjelaskan nilai pesan moral dalam cerita fiksi. 

6. Dengan kegiatan mengamati gambar anggota keluarga, siswa dapat menjelaskan karakteristik individu dalam 

keluarga sesuai gambar. 

7. Dengan kegiatan mengamati ciri fisik anggota keluarganya, siswa dapat menjelaskan karakteristik individu 

di  dalam keluarganya. 

 

B. KEGIATAN  PEMBELAJARAN  

Kegiatan Deskripsi Kegiatan 
Alokasi 

Waktu 

Pendahuluan  Melakukan Pembukaan dengan Salam dan Dilanjutkan Dengan Membaca 

Doa (Orientasi) 

 Mengaitkan Materi Sebelumnya dengan Materi yang akan dipelajari dan 

diharapkan dikaitkan dengan pengalaman peserta didik (Apersepsi) 

 Memberikan gambaran tentang manfaat mempelajari pelajaran yang 

akan dipelajari dalam kehidupan sehari-hari. (Motivasi) 

10 menit 

Kegiatan 

Inti 

 Ayo Membaca 

 Siswa membaca dalam hati teks tentang jenis mata pencaharian 

penduduk berdasarkan tempat hidupnya. (Literasi) 

 Selama proses kegiatan berlangsung, guru berkeliling memandu siswa-

siswa yang mengalami kesulitan. 

 Setelah selesai membaca, guru memberikan kesempatan kepada siswa 

untuk bertanya teks yang telah ia baca sebelumya. (Mandiri) 

Ayo Berdiskusi 

 Siswa berdiskusi bersama teman sebangkunya. Siswa diminta 

mendiskusikan pertanyaan-pertanyaan di buku siswa. (Collaboration) 

 Setelah mendapatkan hasil diskusi, siswa diminta menuliskan hasilnya 

pada kolom yang telah disediakan.  

 Guru membacakan narasi dan meminta siswa mengamati gambar pada 

buku siswa. (Communication) 

Ayo Membaca 

 Siswa membaca cerita berjudul Legenda Danau Tondano  

 Selanjutnya, siswa diajak melakukan diskusi klasikal untuk membahas 

jawaban pertanyaan tersebut. (Collaboration) 

 Guru memberi kesempatan siswa untuk menyampaikan jawabannya. 

(Communication) 

 Guru membacakan narasi dan meminta siswa mengamati gambar pada 

buku siswa. 

Ayo Berlatih 

 Siswa diminta mengamati gambar lalu mengidentifikasi karakterinstik 

individu yang nampak pada gambar.   

 Siswa menuliskan hasilnya pada kolom yang disediakan. (Hots) 

 Guru memberikan penjelasan singkat mengenai keberagaman 

karakteristik individu. (Communication) 

 Siswa dapat mengajukan pertanyaan apabila belum jelas dengan 

penjelasan guru. (Mandiri) 

Ayo Mengamati 

 Siswa diminta mengamati karakteristik individu berdasarkan ciri fisik 

anggota keluarganya. Siswa diminta mengisi tabel yang disediakan 

sesuai dengan hasil pengamatannya. (Mandiri) 

 Siswa juga menuliskan kesimpulan hasil pengamatannya   pada kolom 

yang tersedia. 

150 menit 

Kegiatan A. Salam dan do’a penutup di pimpin oleh salah satu siswa. (Religius) 15 menit 



Penutup 

 
C. PENILAIAN (ASESMEN) 

Penilaian terhadap materi ini dapat dilakukan  sesuai kebutuhan guru yaitu dari pengamatan sikap, tes 

pengetahuan  dan presentasi unjuk kerja atau hasil karya/projek dengan rubrik penilaian.  
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LAMPIRAN  

 

A. PENILAIAN 

1. Teknik Penilaian 

 

Contoh Rubik Penilaian IPS 

Mendiskusikan Pertanyaan tentang Mata Pencaharian Penduduk Berdasarkan Tempat Hidupnya. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 
 

Catatan Guru 

1. Masalah          :………. 

2. Ide Baru  :……….. 

3. Momen Spesial :…………. 


